Biclo paralelo CEPREUNI




Movimiento Curvilineo con aceleracion constante (IMCAC

Si un cuerpo se mueve con aceleraciéon constante hay dos posibilidades: que el movimiento sea rectilineo (MRUV) o que sea curvilineo (MCAC). Que sea uno u otro depende
de las condiciones iniciales (velocidad inicial).

Si la velocidad inicial de un movil forma un angulo agudo u obtuso con la aceleracion constante, la trayectoria que describira sera una parabola. Es por eso que el MCAC mas
se conoce con el nombre de movimiento parabdlico. Y sila aceleracion que experimenta el cuerpo es la aceleracion de la gravedad, este movimiento se denomina
movimiento parabdlico de caida libre (MPCL).

En este caso, la aceleracion siempre apunta hacia la parte concava de la trayectoria parabdlica. Toda parabdla posee un Vyun (eje focal)
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https://www.geogebra.org/m/hcdf3rjp



Movimiento Curvilineo con aceleracion constante MCAC

Las ecuaciones que describen este movimiento son las mismas que las del MRUV, solo que en este caso hay que tener en cuenta el caracter vectorial de estas ecuaciones.

Interpretacion de las ecuaciones del MPCL
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Movimiento Curvilineo con aceleracion constante IMCAC

Interpretacion de las ecuaciones del MPCL
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Movimiento Curvilineo con aceleracion constante MCAC

Existen tres métodos para resolver problemas de MCAC: - método vectorial
- método de las componentes
- método grafico

El método de las componentes

Este método consiste en descomponer el movimiento parabdlico en dos movimiento rectilineos. Generalmente uno de los movimientos es un MRU y el otro es un MRUV.
El MRU es |la componente perpendicular a la aceleraciéon y el MRUV es la componente en la direccidn de la aceleracion.

A
Ya = \’)‘- = tuns't MVCL \‘

VJ = \!03 + 39 MRU Vx

({a]]

Ya
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El método grafico

7. Lafigura muestra una particula que es lanzada en A con una velocidad inicial vo =(5/ 4 5151"} m/s. Calcule

t_ * TIEM™

el tiempo (en s) en el que la particula impacta en B.

5\3

B) 0,75 C) 0,80 D) 0,90 E) 1,00

De lafigura: 5 tg- + 5 “L
T+ 1A

U =/3-1

I ~ 0735
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El método grafico

10. ¢Con qué rapidez (en m/s) hay que lanzar una particula del punto A para que después de 3 s llegue al punto
B?

A) 13,04 B) 14,04 C) 15,04 D) 16,04 E) 17,04

De lafigura (por Pitagoras): 3 \Tﬂ = J3’J 3 3ci2
3\[{‘:3\/‘19'}" 132
Ua = J‘HT
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1. Un mévil que se encuentra en la posicion ro =(2i+3 J) m, parte con una velocidad inicial de Vo=2im/sy

aceleracidon constante. Si en el instante t = 2 s su posicién es r=8jm, calcule su aceleracion (en m/s?).

A) i+15] B) 1.5/~ Q)-15] D) 2i-15] €) 2/ +15]

Datos: J =6

t - 2 | vﬁ
Incognita: 3 =7 \.\ e _
: \ S
NE
Ecuacion: ] — \/ lé 2 "
d vdt ‘l" 2 L > “H @. - > X
- 2 -R\ ]
(6;-3) = (2;0)2 + %a(z) \ |
(6;"3) = (;0) +4314) | 5\4.5
(t’o;-E‘:) - (4;0)= 23
(2;-3) =223 2= (1,-1.5)
3=1-157 (i)




2.

Un mdvil parte del origen de coordenadas con vp ==4 jm/sy aceleracion constante a=(i 4 Ej} m/s?. Halle

su rapidez en el instante que cruza el eje X.

A) 4 JE c)4+/5 D) 8 E)8+/5

Determinemos primero el tiempo transcurrido t hasta que se cumple la condicion:

Ecuacion:

d=V,tr+ 125--12

(d;0) = (0;-4) t + f',‘;lm)t2
(d;0) = (0;-4t) + (50, )

(@:0) - (-'z-t"; -tltn?)
4te = 0

Resolviendo:

Determinemos acontinuacion su velocidad final:

V =(0;-4) + (1;2)4
q ::[D;-‘I;) + ;)

-
<l|

;:I
~

45

e 41 + 43
U =42 (ws)




3.

Un helicéptero desarrolla un movimiento con una aceleracion a=(2i-4 j+6k)m/s’,sient=0s su

posicién es ro =(20i 4 4{]} +100 k) m y su velocidad Ve (97+10 j) m/s. Determine el desplazamiento del
helicopteroentret=5syt=15¢

A) 4507 +600 j -300k B) 250/ -600 j +300 k @50?-3DD}+EDDL

D) 2007 -200 j +200k E) 1507 +100 j + 500 k

Determinemos el desplazamiento entre t=0yt=5s:
2 dy = (6510005 + 2(25-4;6) 53

\
, —
dy = (26550;0) + (25,-50; 75)

d=V 1+

Q|

« = (5050 ;75)

Determinemos el desplazamiento entret=0yt=15s:

- - - - . : i . : ?
d :vﬂt-]- i_a*[-q dg—‘qulo.}o}lS'l'ilgj-q*b)'s '.
2 - x ¥
dy = (355150 ;0) + (225;-450;675)
d = (300 ; -300; 675)
De la figura: ax = az- &1 a,, = (300 j-300; 675) -(50;0 ;75)

J;, = (250 ,-300 ; 6oD)




Un proyectil es disparado desde el suelo con una velocidad 'u"'\ ={1D; t 40}_} m/s, debido a la gravedad y el

viento experimenta una aceleracién constante a=-5(i + 2 j)m/s*. Determine a qué distancia (en m) del

punto de disparo caera el proyectil.

A) 160 B) 80 C) 40 D) 120 E) 100

d = ' 5 ¢

d Lt ;
(d;0) = (10;40)t + .'i(-&j-m)t’-
(d;0) =

(10t ;401) + l-%fi1 j -5{1)
()

(@58 = (ot - 2 ; 4ot=5¢)

)
g ] T _ 18
De laecuacion (2) hallamos t: 4ot -5t = ©
Reemplazando en la ecuacién (1): o

s

1o8) - 5 (3)
2

-20 wm

(cae a 80 m alaizquierda del punto de lanzamiento)




5. Una particula inicia su movimiento con una velocidad vo =20/ m/s y experimenta una aceleracion de

é:{-ﬁi’—Bj}m;"f;". Calcule aproximadamente su rapidez (en m/s) en el instante que su desplazamiento es

{_1?;—4}}m.
A)13 B) 15

producto escalar

x
— 00—

viz vl o+ 0343 stz 2@ + 2 (E0;<8).(19, c4)

e
,"f / x\\
GQ = 400 + 2 U-fo‘n? + L-S)(-ZJ)) ; \“\
;f/ IJ_.. J \'""\"
§? = 400 + 2 (102 +32) / \
? ;,.*f: '..
$" = 400 - 140 ¢/ II.I
'l p— II
¥ =260 3 3

ﬁzm ~ 16 m/s




. En el instante t, = 0 una particula se encuentra en la posicion ro =(3/ -4 j)m en ese instante tiene una

velocidad v, ={3[}F—4D}'}| m/s y una aceleracién constante .5}:{1[]; +1 Clj' )m/s?. Determine el instante de

tiempo (en 5) en gue corta al eje X.
A)5,4 B) 6,8 C) 7,7 D) 8,1 E) 9,0

(3t;-40t)+ lBtzk.‘)'Ll\
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De donde: 40t +5 tQ = 4

Resolviendo, resolviendo porla férmula general: t ~3,15
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Se lanza un proyectil con velocidad inicial vo =(307+40 j) m/s. en cierto instante, en que la componente

vertical de la velocidad apunta hacia abajo la medida del angulo que forman la velocidad y aceleracion ( S- y

g==-10 j m/s?) es 30°, calcule aproximadamente el tiempo (en s) transcurriendo desde el lanzamiento hasta

ese instante. X
A)7.2 B) 8,2 @9,2 D) 10,2 E) 11,2

N S —

El movimiento en el gje v: _ - -

VY=V°Y* St Yo - . 6O

~3o¥3 =40 +(-10) L / 30
t=4+3/3 X

[292s




9. Un proyectil es lanzado desde “A” con una velocidad iguala (37 + 4;"} m/s. Si el proyectil ingresa al canal por

“B”. Calcule el desplazamiento de “A” hacia “B”. (g = 10m/s?)

\,,/
A) (0,1i+0,15 j) B) (0,2/+0,25 j)
D) (0,47+0,45]) E) (0,51 +0,557)
.
3 mls
Hallando el tiempo t: VY = V‘DY'I' 9 t

3:=4 +(-10)tL =015

Hallando el desplazamiento: a = g t 1 \ .é. 1,2
; =V, 5 .
- R 1 . .
C!I ___(3;4‘@'* %LO}-'D]Q| d :(0'3; Qﬂ) 'I'(O)-0,0S)

a_ -_—(0,3 ,| 0135)




